

2023年12月12日 星期二

第5807期

本期8版

癸卯年 十月三十  
十一月初十 冬至

# 东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

1000余种新疆农产品亮相上海

## 推动两地合作向纵深发展,助力新疆好物走向广阔市场

□见习记者 张孜怡

近日,2023新疆名优特农产品上海交易会在上海农业展览馆举办。本届交易会以“新疆是个好地方·品味新疆”好产品为主题,集中展示新疆精品林果产品、农畜产品、葡萄酒、水产品及其他特色农产品。

上海市人民政府党组成员舒庆在致辞中表示,新疆农产品在上海有着很高的美誉度,在上海市场的投放力度不断加大,极大丰富了上海市民的“米袋子”“菜篮子”。舒庆指出,沪疆两地交往深厚,自上海对口支援新疆工作开展以来,不断推动两地合作向纵深发展,上海将充分发挥大市场、大平台、

大流通作用,携手新疆发展现代农业,优势互补,推动引资进疆、引品出疆,让更多新疆好物走进上海、走向全国,共同巩固脱贫攻坚成果,推进乡村振兴工作,落实推动各民族交往交流交融,为建设美丽新疆作出上海新贡献。

新疆维吾尔自治区人民政府副主席麦尔丹·木盖提表示,希望以此次交易会为契机,充分发挥新疆区位和资源优势,依托新疆自由贸易试验区建设,用活用好援疆机制,以农民群众的持续增收为目标,以促进一二三产业融合发展为导向,以特色优势产业集群建设为重点,继续大力实施农产品市场的开拓战略,全力推动新

疆农产品走出去,走向更广阔的市场。新疆将继续创造良好的环境,提供优质的服务,推动沪疆两地合作共赢。

现场举行交易会签约仪式,并进行上海对口支援喀什地区四县农产品推介和泽普苹果推广计划发布活动。

皮薄肉厚的纸皮核桃、爽脆多汁的库尔勒香梨、水润香甜的泽普苹果……展区内人头攒动,琳琅满目的新疆优质农产品吸人眼球,市民纷纷试吃购物,既饱眼福又饱口福。据悉,来自新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团的205家企业和100余家国内外采购商参展,搭建特装展位2个、标准展位140个,产品涉及1000余种,其



见习记者 于洋 摄

中重点龙头企业和绿色、有机、地标获证产品超过90%。除常规产品展示销售区外,展会还

特别设立了精品展示区,集中展示一批特色精深加工农产品。

## 长三角新品种齐聚嘉定 优质耐寒青菜展示多样性

□记者 赵一苇

一波冷空气过后,口感酥糯的“霜打青菜”成为餐桌上的“香饽饽”。当下,正值上海秋冬青菜上市,为丰富地产秋冬叶菜类蔬菜的品种类型,提升叶菜类蔬菜的育种技术,进一步推广本地特色资源创制的好品种,近日,长三角优质耐寒青菜新品种展示观摩会在嘉定举办。

活动现场,约有100个新优品种青菜以及畅销对照品种青菜集中展示。这些新优品种大多是由上海本土青菜品种经种质配置后,形成的400余个组合中择优移栽而来。这些耐寒青菜品种不仅展示了本土种质资源的多样性,也为冬季蔬菜稳产保供提供技术支撑,让更多更好的蔬菜品种在生产基地得到推广,让市民“菜篮子”更丰盈。

地方特色种质资源是发展壮大区域特色产业的基础和保证。近年来,嘉定加强对地方特色青菜种质资源的保护与利用,

建立了特色青菜品种“育繁推”体系,做好研发、生产、销售各环节的协调互动,为地区种业创建良性发展环境。组织区内种业企业对地方特色蔬菜资源开展提纯复壮和创新利用,进一步发掘更多优异资源、培育出更多具有突破性的作物新品种。

作为活动主办方之一的区内蔬菜育种企业上海申耕农业发展有限公司,连年来积极参与上海绿叶菜产业体系建设。“目前收集到的上海本土青菜种质资源已有千余份。”现场技术人员介绍:“比如‘上海青’口感软糯、气味浓郁,是上海特色青菜种质资源。我们已经对其开展种质改良,选育出多个新品种,并推广至全国各地,市场稳定上升。”

本次展示观摩会由嘉定区农业技术推广服务中心与上海申耕农业发展有限公司联合举办。市农科院设施园艺研究所,区、镇蔬菜负责人,以及长三角蔬菜体系育种、生产和流通等相关领域企业代表参加观摩会。

□刘芮孜 见习记者 张孜怡

12月6日,松江地产秋冬青菜品鉴评优活动在松江区叶榭镇举办,来自松江稻菜家庭农场、规模化蔬菜基地选送的32份青菜样本同台竞技。上海涌禾农业科技有限公司、上海汉松农业科技有限公司等9家蔬菜基地还展示了自家蔬菜品牌和产品。

活动现场,“精黑矮脚青”“苏妃”等19个品种的青菜排满长桌,嫩绿的叶片上带着水珠,各品种的性状一目了然。只见工作人员从已经编码的青菜中拿出一部分放入锅中,不添加任何调味佐料,只等煮沸掀开锅盖,一份份小青菜绿得鲜亮,清新的味道随着水蒸气飘散开来。

“这盘菜的特点就一个字,糯!”“口感差异挺明显的,这盘有甜味。”品鉴团成员手拿碗筷,逐一品尝青菜,挑选出自己心中的“最佳”青菜。

专业评委则综合考量青菜的单株重量、紧凑度、叶柄比重、美观度等“外貌”条件,并结合水煮后的口感进行打分。最终,由上海家绿蔬菜专业合作社、上海中稔农业科技发展有限公司、上海初耕农业科技发展有限公司等蔬菜基地以及沈春丽、周连华、王欢欢等家庭农场主选送的样本分别摘得“最佳品质奖”“最佳口感奖”“最受欢迎奖”等奖项。

“我们种的蔬菜,水分足,而且有回甘。”来自上海初耕农业科技发展有限公司的参赛代表谢成铭自信地折断一根菜茎,伴着清脆的“砰”响,清冽的汁水渗出。

据介绍,初耕农业基地“科技范”十足,拥有全区首个“雨水收集多级净化水肥灌溉智能化生态数字系统”,可将农田灌溉用水中的重金属等有害杂质等有效过滤,同时通过物理病虫害防控、科学改良土壤等方式,为生产有机、绿

色、健康的蔬果产品保驾护航。

“适宜大面积推广种植的青菜品种,既要保证口感,也要跟得上产量,这样广大市民才能吃上物美价廉的青菜。”

上海市农业科学院园艺所所长、上海市绿叶蔬菜产业技术体系首席专家朱为民说,近来调研发现,松江秋冬绿叶菜整体情况较前几年有大幅提升,不仅品种日益丰富,品质也有保障。朱为民表示,希望通过此次活动,向上海市民推荐可口的青菜品种,帮助农民拓宽销路。

据悉,松江自去年开始探索“蔬菜企业+稻菜轮作家庭农场”稻菜联盟模式,为水稻种植户和蔬菜生产经营企业搭建桥梁,并对联盟的家庭农场青菜生产加强管理指导和技术培训,提高秋冬菜产品品质及销售议价能力,推动松江秋冬菜种加销一体化发展。



只为更干净



专利抑味防霉技术

高效抑菌 99%



扫码关注  
领10元